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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 29/03/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção dos dados constantes do 

painel eletrônico de votação da sessão anterior. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Solicitação à Presidência de 

verificação da apensação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2016, de autoria da oradora, 

ao Projeto de Lei nº 1.036, de 2015, em virtude de divergência entre ambos. 

BOHN GASS (PT, RS) - Sanção presidencial do projeto de lei sobre aumento 

do percentual de adição de biodiesel ao óleo diesel em comercialização no território 

nacional. Benefícios decorrentes da medida.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 36, de 2015, que acrescenta o art. 12-A à Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, 

para definir normas gerais para a composição das equipes policiais de atenção à 

mulher vítima de violência doméstica ou familiar. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Seguridade Social e Família, a Sra. Deputada FLÁVIA MORAIS (PDT, GO). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, o Sr. Deputado GILBERTO 

NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP). 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado PAULO MARTINS 

(PSDB, PR). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

consolidação da presença do orador na votação nominal anterior. 

HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de consolidação da presença do orador na votação anterior. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LÚCIO 

VALE (Bloco/PR, PA). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO 

(Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

MARCELO SOUZA (Bloco/PMDB, MA). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ERIKA KOKAY (PT, DF), NELSON PADOVANI (PSDB, PR). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), CABO SABINO (Bloco/PR, CE), ERIKA KOKAY (PT, 

DF). 
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RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Incoerência do comportamento 

do PT em relação aos processos de impeachment do ex-Presidente da República 

Fernando Collor de Mello e da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

Inconformismo da população brasileira com o Governo petista. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votos de boas-vindas aos participantes do 

programa Estágio-Visita presentes nas galerias do plenário. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Saudações aos 

participantes do programa Estágio-Visita presentes na Casa. Vinculação entre a 

saída do PMDB da base aliada e o fim do Governo petista. Constitucionalidade do 

processo de impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. Pedido à 

Chefe do Poder Executivo de renúncia ao mandato.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Como Líder) - Crimes de responsabilidade e 

eleitorais cometidos pela Presidente da República, Dilma Rousseff, ensejadores da 

abertura de processo de impeachment. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NILTON 

CAPIXABA (Bloco/PTB, RO). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Como Líder) - Caráter golpista do processo 

de impeachment contra a Presidente da República, Dilma Rousseff, em face da 

inexistência de crime de responsabilidade. Ilegitimidade de eventual ocupação da 

Presidência da República pelo Vice-Presidente, Michel Temer. Crítica ao 

rompimento do PMDB com o Governo Federal. Defesa de afastamento do Deputado 

Eduardo Cunha da Presidência da Câmara dos Deputados, em face de sua 

condição de réu junto ao Supremo Tribunal Federal — STF. 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Entrega à Câmara dos 

Deputados, pelo Ministério Público Federal, do projeto de lei de iniciativa popular 10 

Medidas contra a Corrupção. Engajamento do PSOL na luta contra a corrupção. 

Defesa do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa, em 

face de sua condição de réu junto ao Supremo Tribunal Federal — STF. 

Inconsistência de pedido de abertura de processo de impeachment pela Ordem dos 

Advogados do Brasil — OAB. 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Felicitações ao 

Senador Walter Pinheiro pela desfiliação do PT. 

JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, SC - Como Líder) - Congratulações aos 

Parlamentares do PMDB pelo rompimento com o Governo Federal. Alerta a 

Deputados sobre oferta de cargos pelo Governo petista em troca do voto contrário 

ao impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. Desagravo ao 

Presidente da Comissão Especial do Impeachment, Deputado Rogério Rosso, diante 

de ofensas do Deputado Silvio Costa. Expectativa de apoio unânime da bancada do 

PSD ao impeachment. Contestação a pronunciamento da Deputada Maria do 

Rosário sobre o caráter golpista do processo de impeachment. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamentos de petistas sobre o caráter golpista do processo de impeachment. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Saudação aos participantes do 

Estágio-Visita, da Câmara dos Deputados, presentes nas galerias do plenário. 

Defesa da aprovação de processo de impeachment contra a Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Desrespeito  a instituições democráticas pelo Governo 

petista.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Esclarecimento a Deputado 

do PMDB sobre o caráter golpista do processo de impeachment contra a Presidente 

da República, Dilma Rousseff, em face da inexistência de crime de 

responsabilidade.  
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Posicionamento do PDT 

contrário ao impeachment da Presidente da República.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Saudação aos participantes 

do Estágio-Visita, da Câmara dos Deputados, presentes nas galerias do plenário. 

Inconsistência da desqualificação do processo de impeachment contra a Presidente 

da República, Dilma Rousseff, por Deputados da base governista.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Líder) - Refutação dos 

argumentos favoráveis ao impeachment da Presidente da República, Dilma 

Rousseff. Equívoco da utilização do instrumento do impeachment sem a 

comprovação da existência de crime de responsabilidade. Clamor da sociedade 

brasileira pela realização de novas eleições presidenciais. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FELIPE 

MAIA (DEM, RN). 

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Como Líder) - Inadmissibilidade do envio, pelo 

Itamaraty, de telegramas às embaixadas brasileiras para articulação da sociedade 

internacional contra a ocorrência de golpe político no Brasil. Solicitação aos Srs. 

Líderes de apoio para convocação do Ministro das Relações Exteriores, Mauro 

Vieira, à Casa, para esclarecimentos sobre o caso. Inexistência de dúvidas sobre a 

prática de crime de responsabilidade pela Presidente da República, Dilma Rousseff. 

Legalidade do processo de impeachment em tramitação na Casa. Repúdio à 

violência contra representantes da Ordem dos Advogados do Brasil no Congresso 

Nacional. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Como Líder) - Inexistência de fundamentos 

jurídicos para o impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DELEGADO EDSON MOREIRA 

(Bloco/PR, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS 

CARVALHO (PT, PI). 
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EVAIR DE MELO (PV, ES - Como Líder) - Malefícios causados ao País pela 

gestão petista. Solicitação à Presidente da República, Dilma Rousseff, de 

apresentação de renúncia antes da aprovação do impeachment. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Registro da presença na Casa do 

ex-Presidente da Câmara dos Deputados Ibsen Pinheiro. 

Usou da palavra para pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VICENTINHO (PT, SP). 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Discussão da matéria. Regozijo com a 

saída do PMDB do Governo Federal. Apoio ao impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Defesa da não existência de golpe. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Leitura de comunicado de encerramento da 

reunião extraordinária da Comissão Especial do Impeachment e de convocação de 

audiência pública do órgão para o dia 30 de março de 2016, às 16h40min, no 

Plenário 1, para oitiva dos Srs. Miguel Reale Junior e Janaína Paschoal, autores da 

denúncia contra a Presidenta da República Dilma Rousseff por crime de 

responsabilidade. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Não observância das 

determinações do Supremo Tribunal Federal para cumprimento do rito do 

impeachment. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 058.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 29/03/2016  Montagem: 4176 
 
 

7 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento do 

Deputado Henrique Fontana sobre o não cumprimento, pela respectiva Comissão 

Especial, do rito procedimental do impeachment.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES). 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Expectativa de apreciação pelo 

Presidente da Comissão Especial do Impeachment do Recurso nº 118, de 2016, de 

autoria do orador, contra o indeferimento de questão de ordem.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO 

(Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra a Sra. Deputada FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), Relatora do 

projeto, para reformulação de parecer. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Atuação do orador em defesa da 

legalidade democrática e da preservação das tradições da Ordem dos Advogados 

do Brasil — OAB.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação e aprovação do substitutivo oferecido 

pela Relatora da Comissão de Seguridade Social e Família. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e das apensadas. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Encaminhamento à Casa, por 

representantes da sociedade civil, de abaixo-assinado em apoio às propostas do 

Ministério Público Federal para o combate à corrupção. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 1.036, de 2015, que altera o art. 26 da Lei nº 6.630, de 1976, que dispõe sobre a 

Vigilância Sanitária a que ficam sujeitos os medicamentos, as drogas, os insumos 

farmacêuticos e correlatos, cosméticos, saneantes e outros produtos, e dá outras 

providências. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Seguridade Social e Família, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FERNANDO 

FRANCISCHINI (SD, PR), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), LOBBE NETO (PSDB, 

SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LOBBE NETO (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de preferência para 

votação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), LOBBE NETO (PSDB, 

SP), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LOBBE NETO (PSDB, SP), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 
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PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 

4.330, de 2016. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Aprovação pela Casa de 

matérias em defesa dos interesses das mulheres. Exoneração do Procurador 

Douglas Kirchner pelo Conselho Nacional do Ministério Público. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Questionamento ao Presidente 

sobre o fim da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Agradecimentos pela 

aprovação do projeto de lei de autoria da oradora.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Leitura de ofício do Presidente do Congresso 

Nacional, Senador Renan Calheiros, sobre convocação de sessão solene para 

quinta-feira, 31 de março, às 11 horas, no plenário do Senado Federal, para o 

lançamento da Campanha Institucional Mulher na Política, do Tribunal Superior 

Eleitoral, como incentivo à participação da mulher no Parlamento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WOLNEY 

QUEIROZ (PDT, PE). 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Realização pela 

Casa de sessão solene pelo transcurso do 50º aniversário de fundação do PMDB.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Anúncio do lançamento da Frente 

Parlamentar Mista dos Municípios Produtores de Água.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Elogio ao Ministério Público Federal 

pela entrega à Câmara dos Deputados de projeto de lei de iniciativa popular relativo 

a medidas de combate à corrupção. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Responsabilidade do Governo Dilma Rousseff 

pelo agravamento da crise econômica. Defesa do impeachment da Chefe do Poder 

Executivo Federal. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transcurso do 467º aniversário de fundação de 

Salvador, Estado da Bahia.  

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Congratulações à Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral do Amazonas, Maria do Perpétuo Socorro Guedes 

Moura, pelo êxito do recadastramento biométrico dos eleitores de Manaus.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Solicitação aos Deputados de apoio 

ao Projeto de Lei nº 4.302, de 2016, sobre a proibição do reconhecimento pelos 

cartórios de grupos familiares com mais de dois conviventes, a chamada união 

poliafetiva. 

EDINHO ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP) - Transcurso do 164º aniversário de 

fundação do Município de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo. Balanço de 

ações e obras nas gestões do orador como Prefeito de São José do Rio Preto   

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Entrevista publicada no Jornal 

Pequeno sobre proposição relativa ao novo Código de Processo Penal. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


